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KANEPI VALLAVOLIKOGU
OTSUS
Kanepi 									        18.08.2022 nr 1-3/
Arvamuse andmine Kangru liivakarjääri keskkonnaloa
nr L.MK.PÕ-186741 pikendamise taotlusele
Maapõueseaduse (MaaPS) § 48 kohaselt annab kaevandamisloa kohaliku tähtsusega maardlas Keskkonnaamet, kes teatas Kanepi vallavalitsusele, et on võtnud menetlusse Kangru Karjäär OÜ (registrikood 11135789, aadress Mäe tn 7, Tartu linn, Tartu linn, Tartu maakond, Eesti) Kangru liivakarjääri mäeeraldise keskkonnaloa pikendamise taotluse (registreeritud keskkonnaotsuste infosüsteemis 12.06.2022 numbriga DM-120476-1).
Taotletav mäeeraldis paikneb Põlva maakonnas Kanepi vallas Pikareinu külas Kangru liivamaardlas, eraomandis oleva Raua kinnistu (katastriüksuse tunnus 85602:002:0340, maa
sihtotstarve maatulundusmaa 80% ja mäetööstusmaa 20%, pindala on 60,63 ha) lõunaosas. Taotletava mäeeraldise pindala on 10,21 ha ja mäeeraldise teenindusmaa pindala on 12,13 ha. Kangru liivakarjääri jääkvaru 2022. aasta I kvartali seisuga on järgmine: plokk 3 ehitusliiva aktiivne tarbevaru 596,278 tuh m³, plokk 4 ehituskruusa aktiivne tarbevaru 258,75 tuh m³ ja plokk 5 ehitusliiva aktiivne tarbevaru 104 tuh m³. Kangru liivakarjääri liiv ja kruus on sobilik teedeehituseks, täitematerjaliks, ehitustöödeks, pindamistöödeks, betoonitöödeks ning filtermaterjaliks. Taotletav keskmine tootmismaht aastas on 56 tuh m³. Keskkonnaluba soovitakse pikendada 15 aastat. Pärast varu ammendamist kujuneb mäeeraldise idaossa veekogu ning ülejäänud ala metsastatakse.
01.01.2020 jõustunud maapõueseaduse redaktsiooni § 49 lg 6 kohaselt saadab kaevandamisloa andja kaevandamisloa taotluse arvamuse saamiseks kavandatava kaevandamiskoha kohaliku omavalitsuse üksusele, kes esitab oma arvamuse kirjalikult kahe kuu jooksul taotluse saamisest arvates.
Juhul, kui arvamust ei ole ette antud tähtajaks esitatud, lahendatakse haldusmenetluse seaduse § 16 lg 2 kohaselt taotlus valla arvamuseta.
Keskkonnaamet edastas Kanepi vallavalitsusele dokumendi "Kangru liivakarjääri keskkonnaloa nr L.MK.PÕ-186741 pikendamise taotluse esitamine kohaliku omavalitsuse arvamuse saamiseks" koos selle juurde kuuluvate lisadega. Edastatud dokumendid on registreeritud Keskkonnaameti dokumendihaldussüsteemis 30.06.2022 nr DM-120476-4.
Kangru Karjäär OÜ (registrikood 11135789) taotleb Kangru liivakarjääri maavara kaevandamise loa L.MK.PÕ-186741 kehtivusaja pikendamist, kuna praeguse kaevandamisloa kehtivusaja jooksul ei ole võimalik kaevandatavat maavara Kangru liivakarjääri piires täielikult ammendada ning seega vastab kaevandamisloa kehtivusaja pikendamise taotlus maapõueseaduse § 67 lõikes 1 sätestatud tingimustele. 
.Maavara kaevandamise loa pikendamist taotletakse, et tagada ettevõtte põhitegevusteks (mineraalsete ehitusmaterjalide kaevandamine, töötlemine ja müük) vajalik materjaliressurss. 
Vastavalt strateegilises dokumendis „Maapõuepoliitika põhialused aastani 2050“ toodud eesmärkidele ja põhimõtetele tuleb maardlate kasutusse võtmisel eelistada juba avatud maardlate maksimaalset võimalikku kasutamist, mille kohta on piisavalt vajalikku informatsiooni nii keskkonnatingimuste kui ka kaevandamise tehnoloogiliste võimaluste kohta. Kaevandamise jätkamine juba avatud ja kaevandamisega rikutud maa-alal on keskkonnasäästlikum, kui uute alade kasutusele võtmine. Kangru liivakarjääri kaevandamisloa kehtivusaja pikendamine on kooskõlas juba avatud maardla maksimaalse võimaliku kasutamise eesmärgiga, tagades keskkonnaregistris arvel oleva maavaravaru võimalikult täieliku väljamise minimaalsete kadude ja jääkidega.
Olles tutvunud Keskkonnaameti 30.06.2022 kirjaga nr DM-120476-4 edastatud Kangru Karjäär OÜ poolt Keskkonnaametile saadetud Kangru liivakarjääri keskkonnaloa nr L.MK.PÕ-186741 pikendamise taotlusega ja võttes aluseks maapõueseaduse § 49 lõike 6, Valgjärve Vallavalikogu 26.08.2008 määrusega nr 1-1.1-22 kehtestatud üldplaneeringu ning kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 2, Kanepi Vallavolikogu
o t s u s t a b:
1.	Nõustuda Kangru liivamaardlas Kangru liivakarjääris, asukohaga Kanepi valla Pikareinu külas kinnistul Raua (katastriüksuse tunnus 85602:002:0340, maa sihtotstarve maatulundusmaa 80% ja mäetööstusmaa 20%, pindala on 60,63 ha)  ettevõttele Kangru Karjäär OÜ (registrikood 11135789, aadress Mäe tn 7, Tartu linn, Tartu linn, Tartu maakond) antud kaevandamisloa nr L.MK.PÕ-186741 pikendamisega kehtivusajaga 15 aastat.
2.	Otsus jõustub teatavakstegemisest. 
3.	Otsuse peale võib esitada kaebuse Tartu Halduskohtule halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemisest. 
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