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Kanepi valla arengukava 2023-2030 vastuvõtmine
Määrus kehtestatakse kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 7, § 37, § 371, § 372 lõigete 4 ja 7, Kanepi valla põhimääruse § 31 ja § 32, Kanepi Vallavalitsuse 24.04.2018 määruse nr 1 „Arengukava ja eelarvestrateegia koostamise kord“ § 3 lõike 7 ja § 5 lõike 1 alusel ning arvestades Kanepi Vallavalitsuse 15.02.2022 korraldust nr 61 „Kanepi valla arengukava ja eelarvestrateegia koostamise algatamine“.

§ 1.   Kanepi valla arengukava 2023-2030 vastuvõtmine

Vastu võtta Kanepi valla arengukava 2023-2030 vastavalt määruse lisale. 
§ 2.   Rakendussätted

(1) Tunnistada kehtetuks Kanepi Vallavolikogu 22.09.2022 määrus nr 14 „Kanepi valla arengukava 2019-2026 muutmine ja vastuvõtmine“.

(2) Määrus jõustub kolmandal päeval peale Riigi Teatajas avaldamist.

Piret Rammul
volikogu esimees

SELETUSKIRI

Kanepi Vallavolikogu määruse eelnõule 
Kanepi valla arengukava aastateks 2023–2030
Eelnõu eesmärgiks on kehtestada Kanepi valla arengukava aastateks 2023–2030. 

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse (edaspidi KOKS) § 22 lõike 1 punkti 7 kohaselt kuulub valla või linna arengukava vastuvõtmine ja muutmine volikogu ainupädevusse. Tulenevalt KOKSi §-ist 37 peab vallal ja linnal olema arengukava ja eelarvestrateegia, mis on aluseks eri eluvaldkondade arengu integreerimisele ja koordineerimisele ning arengukava koostatakse valla või linna kohta ja selles esitatakse vähemalt: 1) majandusliku, sotsiaalse ja kultuurilise keskkonna ning looduskeskkonna ja rahvastiku tervise arengu pikaajalised suundumused ja vajadused; 2) probleemide ja võimaluste hetkeolukorra analüüs tegevusvaldkondade lõikes; 3) tegevusvaldkondade strateegilised eesmärgid koos taotletava mõjuga arengukava perioodi lõpuni; 4) strateegiliste eesmärkide täitmiseks vajalikud tegevused arengukava perioodi lõpuni. KOKSi § 372 kohaselt peab arengukava hõlmama iga aasta 15. oktoobri seisuga vähemalt nelja eelseisvat eelarveaastat ja arengukava ja eelarvestrateegia eelnõu koostab valla- või linnavalitsus ning esitab vastuvõtmiseks valla- või linnavolikogule. Kanepi valla põhimääruse § 31 ja 32 kohaselt koostab arengukava projekti vallavalitsus ja esitab selle kinnitamiseks volikogule.  Eelarvestrateegia on arengukavast tulenev selgitustega finantsplaan, mis on arengukava osa või arengukavaga seotud iseseisev dokument. Eelarvestrateegia on vastuvõetava arengukava lisa 1.
Kanepi Vallavalitsuse 24.04.2018 määruse nr 1 „Arengukava ja eelarvestrateegia koostamise kord alusel peab arengukava volikogus läbima vähemalt kaks lugemist. 
Arengukava suunab avalikustamisele volikogu. 
Vallavalitsus korraldas eelnõu avaliku väljapaneku valla veebilehel ajavahemikul 01 – 14.02. Teade avaliku arutelu toimumise aja ja koha kohta avaldati valla veebilehel, facebooki lehel ja Kanepi teataja paberlehes. Avaliku väljapaneku kestel oli igal isikul  õigus esitada ettepanekuid. 
Avalikud arutelud toimusid neljas piirkonnas – Savernas 02.veebruaril, Krootusel 07.veebruaril, Põlgastes 09. veebruaril ja Kanepis 14. veebruaril. Aruteludele olid oodatud kõik inimesed, kel huvi ja tahtmist kohale tulla. Tutvustasime arengukava koostamise protsessi, arengukava ülesehitust ja välja töötatud visiooni ning tegevuskava. Kokku, koos valla ametnikega, osales aruteludel 25 inimest. 
Arengukava täiendamiseks laekus 16 ettepanekut ja kommentaari.  Laekunud ettepanekud on läbi arutatud arengukava koostamise juhtrühma koosolekul 06. märtsil ning esitatud vallavalitsusele seisukoha võtmiseks 09. märtsil toimunud istungil. Arvesse võetud ettepanekud on kantud arengukava eelnõusse ja esitatud volikogule.
Kanepi valla arengukava 2023-2030 koos lisadega ja kõik avalikustamise perioodil laekunud ettepanekud koos vastustega avalikustatakse Kanepi valla kodulehel https://kanepi.kovtp.ee/arengukava-2030-koostamine .
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