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KANEPI VALLAVOLIKOGU
OTSUS
Kanepi 									             18.04.2024 nr 1-3/
Arvamuse andmine Jõksi II uuringuruumi 
geoloogilise uuringu loa taotluse kohta
Keskkonnaamet geoloogilise uuringu loa andjana saatis Kanepi Vallavalitsusele 08.03.2024 kirja nr DM-127547-4, milles soovitakse tuginedes maapõueseaduse § 27 lõikele 7 ja selles sätestatud tähtajale kohaliku omavalitsuse motiveeritud arvamust uuringuloa taotluse kohta.
Keskkonnaamet teatas, et on võtnud menetlusse OÜ KEDOKA (registrikood 11348812, aadress
Maasikmäe 6, Puiga küla, Võru vald, Võru maakond) 27.02.2024 esitatud Jõksi II uuringuruumi
geoloogilise uuringu loa taotluse (registreeritud keskkonnaotsuste infosüsteemis 27.02.2024 numbriga DM-127547-1).
Geoloogilise uuringu luba taotletakse Põlva maakonnas Kanepi vallas Jõksi külas Hanno Joosep`i eraomandisse kuuluval Kõivistiku kinnistul (katastritunnus 28401:001:1026). Taotletava uuringuruumi teenindusala kogupindala on 3,82 ha. Uuringu eesmärk on tarbevaru tasemel välja selgitada uuringuruumis levivate setete (liiv ja/või kruus) maht, kvaliteet ning kasutamise võimalused. Maavara soovitakse kasutada piirkonna teede ehitusel ja ehitustöödel. Uuringute käigus planeeritakse rajada kuni 12 uuringukaeveõõnt ja kuni 12 puurauku sügavusega kuni 12 m. Muude  sihtotstarbeliste töödena kavandatakse veetasemete mõõtmist, topogeodeetilist mõõdistamist, proovide võtmist granulomeetrilise koostise määramiseks ning füüsikalis- mehaanilisteks katseteks. Uuringu teostaja on Maavarauuringud OÜ (registrikood 14346587, aadress Tartu maakond, Tartu linn, Tartu linn, Liiva tn 41, 50303). Loa taotletav kehtivusaeg on 2 aastat.
Jõksi II uuringuruumi teenindusala jääb valdavalt haritavale maale, kus maapinna kõrgus väheneb läänest ida suunas jäädes ligikaudu 132–123 m absoluutse kõrguse vahemikku. Teenindusala on ümbritsetud haritava maaga. Teenindusalast ligikaudu 0,25 km kaugusele kirde poole jääb Võhandu jõgi veetaseme absoluutse kõrgusega ligikaudu 120 m.
Lähim elamu Jõeääre maaüksusel jääb teenindusala piirist ligikaudu 30 m kaugusele kirde poole. Jõeääre maaüksuse omanik on kooskõlastanud Jõksi II geoloogilise uuringu Kõivistiku maaüksusel Kedoka OÜ juhatuse liikme Jaano Kiviojaga (kokkulepe lisatud taotluse seletuskirjale). Ida pool Oja maaüksusel asuv elamu jääb teenindusala piirist 0,2 km kaugusele, lõuna pool Sepalätte ja Mägiste maaüksustel asuvad elamud jäävad teenindusala piirist vastavalt 0,15 ja 0,25 km kaugusele, lääne pool Kasemäe maaüksusel asuv elamu jääb teenindusala piirist ligikaudu 0,3 km kaugusele.
Edela pool kulgeva Saverna–Jõksi kõrvalmaantee nr 18168 tee kaitsevööndisse Jõksi II uuringuruumi teenindusala ei ulatu. Tee kaitsevööndisse jäävad sideehitised (valguskaablid). Uuringuruumi teenindusalal ehitised ja kommunikatsioonid puuduvad, samuti ei asu siin ega lähikonnas kaitsealuseid üksikobjekte ega kaitsealasid. Jõksi järve hoiuala jääb kaugu ja lõuna suunas ligikaudu 0,53 km kaugusele.
Välitööde tegemisel järgitakse kõiki keskkonnakaitse ja ohutustehnika nõudeid. Kasutatakse tehniliselt korras ekskavaatorit ja puuragregaati. Töötamisel ei kasutata keskkonda reostavaid materjale. Kuna kaevandid ja puuraugud likvideeritakse kohe peale proovide võtmist ja veetaseme mõõtmist, on välistatud uuringu negatiivne keskkonnamõju looduskeskkonnale. Uuringud toimuvad lühiajaliselt ja vaid päevasel ajal ning nendega ei kaasne ülemäärast müra ega õhusaastet, mis mingilgi määral inimeste elukeskkonda ja tervist kahjustaksid. Ekskavaatori mõne tunnine tegevus võrdub analoogse kaevetööga ehitusplatsil. Puuragregaadil paikneva diiselmootori mõne tunnine töö võrdub diiselmootori tööga traktoril põllutööde tegemise ajal.
Jõksi II geoloogiliste uuringute läbiviimisel selgub, kas uuringuruumi piires esineb kvaliteetset, ehituses ja teede ehituses sobilikku materjali. Kuivõrd geoloogiline uuring võib anda ka negatiivse tulemuse, st kaevandamiseks sobilikku maavara ei leidu või ei võimalda mäenduslikud, keskkonna- või sotsiaalsed tingimused seda kasutusele võtta, siis ka negatiivsete tulemuste korral annab uuring teavet piirkonna geoloogiliste, hüdrogeoloogiliste ja keskkonnatingimuste kohta.
Maapõueseaduse (MaaPS) § 26 kohaselt annab üldgeoloogilise uurimistöö loa ja uuringuloa Keskkonnaamet, kes menetluse käigus kogutud andmestiku põhjal selgitab välja, kas konkreetse loa taotluse puhul esineb MaaPS § 35 sätestatud loa andmisest keeldumise aluseid. Loa andja kohustus on selgitada välja kõik asjaolud, millel on otsuse tegemisel määrav tähtsus. Luba antakse, kui keeldumiseks ei esine seaduses sätestatud kaalukat põhjust. Uuringuloa andmisest keeldutakse, kui uuringu tegemine on vastuolus riigi huvidega. MaaPS § 35 lõike 2 punkt 1 sätestab, et uuringuloa andmisest võib keelduda, kui taotlejale on määratud karistus kaevandamisjäätmete käitlemise nõuete eiramise eest ja selle andmed ei ole karistusregistrist kustutatud. Keeldumise alust kontrollitakse menetluse käigus, et taotlejal ei oleks karistusregistrisse kantud karistust kaevandamisjäätmete käitlemise nõuete eiramise eest MaaPS §-s 35 sätestatud uuringuloa andmise keeldumise alused peavad puuduma.
Geoloogilise uuringu luba ei anna uuringuloa omanikule garantiid, et talle hilisemalt antakse maavara kaevandamise luba ning geoloogilise uuringu loa saamisel ei teki õiguspärast ootust kaevandamisloa saamiseks.
MaaPS § 27 lg 7 kohaselt saadab loa andja üldgeoloogilise uurimistöö loa või uuringuloa taotluse arvamuse saamiseks taotletava uuringuruumi asukoha kohaliku omavalitsuse üksusele, kes esitab oma arvamuse kirjalikult kahe kuu jooksul taotluse saamisest arvates.
Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 2 kohaselt otsustab seadusega kohaliku omavalitsuse, kohaliku omavalitsusüksuse või kohaliku omavalitsusorgani pädevusse antud küsimusi kohaliku omavalitsuse volikogu, kes võib delegeerida nende küsimuste lahendamise vallavalitsusele.
Lähtudes eeltoodust ja võttes aluseks kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 2, maapõueseaduse § 27 lõike 7 ning tutvunud Põlva  maakonnas  Kanepi  vallas Jõksi külas   Hanno Joosep`i omandisse kuuluval kinnistul Kõivistiku (katastritunnus 28401:001:1026) Jõksi II uuringuruumi geoloogilise uuringu loa taotlusega, Kanepi Vallavolikogu 
o t s u s t a b:
1.  Nõustuda OÜ-le KEDOKA (registrikood 11348812, aadress Maasikmäe 6, Puiga küla, Võru vald, Võru maakond) Jõksi II uuringuruumi geoloogilise uuringu loa andmisega Jõksi II uuringuruumis maavara tarbevaru uuringu teostamiseks kehtivusajaga 2 aastat.
2. Otsus jõustub teatavakstegemisel.
3. Otsuse peale võib esitada kaebuse Tartu Halduskohtule halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemisest. 
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